Звіт про виконання Рівненським окружним адміністративним судом вимог Закону України «Про доступ до публічної інформації» 
за І півріччя 2022 року

На виконання вимог пункту 10 частини першої статті 15 Закону України «Про доступ до публічної інформації» в Рівненському окружному адміністративному суді було проведено аналіз роботи із запитами на інформацію.
Протягом І півріччя 2022 року до Рівненського окружного адміністративного суду надійшло 48 письмових запитів від фізичних та юридичних осіб на отримання інформації в порядку, визначеному Законом України «Про доступ до публічної інформації».
Відповіді на вказані запити було надано протягом 5 робочих днів з дня їх надходження в письмовій формі та направлено запитувачам за допомогою засобів поштового та/або електронного зв’язку.
Запитувачі зверталися з проханням надати:
· інформацію, яка міститься в матеріалах судових справ; 
· інформацію щодо результатів розгляду (руху) адміністративних справ та матеріалів;
· інформацію щодо звернення судових рішень в адміністративних справах до виконання; 
· копії судових рішень в адміністративних справах;
· виконавчі листи в адміністративних справах;
· інформацію щодо надсилання до суду апеляційної інстанції матеріалів адміністративних справ для розгляду апеляційних скарг;
· інформацію щодо функціонування Єдиної судової інформаційно-телекомунікаційної системи;
· інформацію щодо кількості справ та матеріалів, що перебували на розгляді суддів у 2021 році;
· інформацію щодо періодів тимчасової непрацездатності суддів Рівненського окружного адміністративного суду у 2021 році;
· інформацію щодо службового відрядження суддів Рівненського окружного адміністративного суду.

Усі матеріали, що стосуються роботи із запитами про надання публічної інформації, сформовані та зберігаються у номенклатурній справі № 01-22 «Запити про надання публічної інформації та рішення за результатами їх розгляду».
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